Sujet de STG Pondichéry avril 2010
Exercice 
On considère la fonction f définie sur l’intervalle ();\s\do3(()) EQ \o(;-0.5   EQ \o( ;\;) 5  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
 par : f(x) = x²  x + 14 ln(x + 1) 

Dans le repère ci-dessous, la courbe (cf) est sa courbe représentative.

On admet que la fonction f est dérivable sur l’intervalle ();\s\do3(()) EQ \o(;- 0.5   EQ \o( ;\;) 5  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
 et on note f ’ sa fonction dérivée.

Partie B

1. Calculer f ’(x)

2. Vérifier que f ’(x) =  EQ \s\do2(\f((2x – 5)(x – 1);x + 1))
3. En remarquant que (x + 1) est strictement positif sur l’intervalle ();\s\do3(()) EQ \o(;- 0.5   EQ \o( ;\;) 5  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
 et à l’aide d’un tableau de signes déterminer le signe de f ’(x) puis les variations de f sur ce même intervalle.

4. Déterminer l’équation réduite de la tangente (T) à la courbe représentative de f au point d’abscisse 0.
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ANNEXE

A rendre avec la copie

EXERCICE 1
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EXERCICE 3
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Evolution des prix de Pimmobilier

Année Prix du metre Taux d'évolution
carré (en euros) entre deux
année's Tableau 2
successives
(arrondia 0,1%) Salaires (en euros) en fonction

1996 du nombre de ventes
1997 1400 +2,0% A B C
1998 1456 +4,0% 1|n By [
1999 1601 +10,0% 2.1 0 1700 1700,00
2000 1749 +9,2% 3|4 2000 1955,00
2001 1915 +9,5% 4|2 2300 2248,25
2002 2145 +12,0% 53 2600 2585,49
2003 2445 +14,0% 6|4 2900 2973,31
2004 2812 +15,0% 716 3200 3419,31
2005 3093 +10,0% 8|6 3500 3932,20
2006 3279 +6,0% 9 L7 3800 4522,03
2007 3361 +2,5%
2008 3028 -9,9%
2009 -14,0%





